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5.
¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera con respecto a lo que sucede en países con inflaciones muy altas?
a)
Cuando la mayoría de los acuerdos salariales contienen cláusulas de revisión salarial en función de la inflación efectiva, una alta variación del desempleo puede provocar una pequeña variación de la inflación.
b)
Cuando las expectativas de inflación son muy altas, se vuelve más probable que la inflación sea menos sensible a cambios en la tasa de desempleo.
c)
Si la mayoría de los salarios no están indizados, la relación negativa entre inflación y desempleo desaparece en el corto plazo.
d)
Si la mayoría de los salarios están indizados, es más difícil lograr una desinflación a través de un aumento en el desempleo, dado que la curva de Phillips casi desaparece.
8.
Considere una curva de Phillips con expectativas de forma: πt = π℮t + (μ + z) – αut. Suponga que μ=0.3; z = 0.2 y α = 5.  Con estos datos, la tasa natural de desempleo es:
a)
3%
b)
2%
c)
5%
d)
10%
9.
Suponga que la curva de Phillips está dada por πt = (µ+z) – (ut, y específicamente es 
(t= 4.5 – 1/3ut, donde (=1 (=1/3 y ut=6. Dada esta información, ¿cuál sería la inflación si el margen que cobran las empresas sobre sus costos aumenta a 3 y la tasa de desempleo se mantiene constante? Ahora, suponga que ( = 4 y πt+1 = 5.5, ¿cuál sería entonces la tasa de desempleo en t+1?
a)
4.5%, 3%
b)
2.5%, 6%
c)
4.5%, 6%
d)
2.5%, 3%
25.
Suponga que los agentes económicos forman sus expectativas de inflación de la siguiente forma: π℮t = θ πt-1 y que la curva de Phillips es πt = π℮t + (μ + z) – αut.  Adicionalmente, se sabe que θ = 0.5, μ=0.3, z = 0.2 y  α = 5. Partiendo en el 2007 de un equilibrio de mediano plazo, si en el año 2008, la inflación fue de 10% (.1) y el gobierno decidió reducir y mantener la tasa de desempleo al 5% (.05), la inflación en los años 2009, 2010 y 2011 será de:
a)
30%; 40%; 45%
b)
30%; 30%; 30%
c)
40%; 40%; 45%
d)
45%; 50%; 55%
29.
En una economía cerrada, si el gobierno quiere bajar la inflación, esto inducirá menos recesión y desempleo sobre la economía si:
a)
La política fiscal restrictiva acompaña una política monetaria restrictiva.
b)
Las negociaciones salariales presentan escalonamientos importantes lo cual induce rigideces en los mercados laborales, lo cual implica que la política monetaria tendría menos efecto sobre las tasas de interés.
c)
Los agentes económicos incorporan información del período pasado para formar sus expectativas de inflación, dado que en éste caso la política monetaria podría llegar a ser casi neutral tanto en el corto como en el mediano plazo.
d)
Los agentes económicos incorporan información del período corriente para formar sus expectativas de inflación, dado que en éste caso la política monetaria podría llegar a ser casi neutral tanto en el corto como en el mediano plazo.
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3.
Suponga que la curva de Phillips está dada por πt = πt-1 -(ut -5%) + .1μ, donde μ es el margen de costos sobre precios. Suponga que el desempleo se encuentra inicialmente en su tasa natural y que ahora una perturbación del petróleo eleva μ, pero las autoridades mantienen la tasa de desempleo en su valor anterior. Esto implica que:
a)
La curva de Phillips de corto plazo se desplaza hacia la izquierda y la inflación necesariamente baja por lo que el banco central tuvo que reducir la tasa de crecimiento de la oferta monetaria.
b)
La curva de Phillips de corto plazo se desplaza hacia la derecha y la inflación necesariamente sube por lo que el banco central tuvo que aumentar la tasa de crecimiento de la oferta monetaria.
c)
La curva de Phillips de corto plazo no se desplaza y hay un movimiento sobre la curva hacia la izquierda, por lo que sube la inflación y el banco central tuvo que reducir la tasa de crecimiento de la oferta monetaria.
d)
La curva de Phillips de corto plazo no se desplaza y hay un movimiento sobre la curva hacia la derecha, por lo que baja la inflación y el banco central tuvo que aumentar la tasa de crecimiento de la oferta monetaria.
11.
Ciertos partidos políticos están proponiendo estimular la economía aunque esto implique aumentar la inflación en 4 puntos porcentuales con respecto a la inflación actual. Adicionalmente, sabemos que en esta economía  πet = πt-1. ¿Cuál sería la tasa de desempleo que generarían si la tasa de sacrificio es de ½ y la tasa natural de desempleo es del 5 %? ¿Cuál sería la tasa de crecimiento de la economía ante tal propuesta, si la tasa de crecimiento del PIB natural es del 5% y β = 0.4?
a)
1%, 5%
b)
4%, 12%
c)
9%, 5%
d)
3%, 10%
12.
Si las expectativas sobre la inflación se forman de acuerdo a la siguiente ecuación:         πet = πt-1, y en los últimos años la tasa de desempleo ha sido igual a la tasa natural de desempleo, podemos afirmar que:
a)
La tasa de inflación es igual a cero.
b)
La tasa de inflación será igual a la tasa natural de desempleo.
c)
La tasa de inflación permanecerá constante.
d)
La tasa de inflación disminuirá.
29.
Suponga que la curva de Phillips está dada por:
πt = θπt-1 -α(ut -[image: image1.wmf]a
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Suponga que α = 2, μ = 0.20, θ = 0.50 y z = 0.01. ¿Cuál es la tasa natural de desempleo? Ahora suponga que la tasa de desempleo se mantiene en su nivel natural y que la πt-1 fue de 4.0% (0.04). ¿Cuál es la tasa de inflación en el periodo t? ¿Si la tasa de desempleo en el periodo t disminuye a 8.5%, cuál es la tasa de inflación en dicho periodo?
a)
un = 11.5% ;  πt = 4.0% ; πt = 2.0%
b)
un = 10.5% ;  πt = 2.0% ; πt = 6.0%
c)
un = 1.5%  ;  πt = 0.5% ; πt = 1.5%
d)
un = 10.5% ;  πt = 2.0% ; πt = 8.0%
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3.
Considere una curva de Phillips de la siguiente forma: 


πt-πt-1=-α(ut- un) 


con una tasa de desempleo natural un=(μ+z)/α.


Suponga que los parámetros toman los valores  μ=0.5, z=0.5, α=10.


Suponga que en el periodo pasado t-1 la inflación fue πt-1=0.15.


Suponga que en el periodo t el desempleo es ut=0.11. Por tanto:

a)
La inflación en el periodo t es igual a la inflación del periodo anterior.

b)
El cambio en la inflación, πt-πt-1 , es estrictamente positivo.

c)
La inflación en el periodo t es igual a 0.025.

d)
La inflación en el periodo t es igual a 0.05.
16.
Si la curva de Phillips está representada por πt = πet + 0.10 – 2 ut, las expectativas se forman  por  πet = ( πt-1 y el valor de ( = 0.25, ¿cuál es la tasa natural de desempleo? 

a)
1.25%.
b)
2.5%.
c)
5%.
d) 5.5%.

25.
En la primera versión de la curva de Phillips, la tasa de inflación estaba relacionada negativamente con la tasa de desempleo. A partir de los 1970’s esta relación cambió: El cambio en la tasa de inflación estaba negativamente relacionado con la tasa de desempleo ¿Por qué ocurrió este cambio?
a)
La inflación esperada antes de los 1970’s era cero en promedio. A partir de los 1970’s la inflación se hizo en promedio positiva y persistente, lo cual generó una inflación esperada positiva.
b)
La inflación esperada antes de los 1970’s era estrictamente positiva y persistente. A partir de los 1970’s la inflación se hizo en promedio igual a cero.
c)
A principios de los 1970’s hubo una gran reducción en los precios del petróleo lo cual implicó una reducción en los costos de las empresas.
d)
A partir de los 1970’s las personas asignaron un peso muy pequeño a la inflación pasada al calcular la inflación que esperaban en el futuro.
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18.
Considere una curva de Phillips con expectativas de forma: πt = π℮t + (μ + z) – αut. Suponga que μ=0.1; z = 0.3 y α = 8.  La inflación esperada en esta economía es 8% y el desempleo es 5%. Con estos datos, calcule la inflación observada en esta economía e indique si la tasa de desempleo observada en esta economía es _______ a la tasa natural de desempleo:

a)
8%. Mayor.

b)
4%. Mayor.

c)
4%. Igual.

d)
8%. Igual.
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22.
Considere una curva de Phillips con expectativas de forma: πt = π℮t + 1/2(μ + z) – αut. Suponga que μ=0.3, z = 0.3 y α = 2.  La inflación esperada en esta economía es 6% y la tasa de desempleo observada es 9%. Con estos datos, calcule la inflación observada. Adicionalmente, la tasa de desempleo observada en esta economía es _____ a la tasa natural de desempleo. Si ahora α = 5, la tasa de desempleo observada en esta economía será _____ a la tasa natural de desempleo.

a)
48% ; mayor ; menor.

b)
18% ; menor ; mayor.

c)
8% ; menor ; igual.

d)
6% ; menor ; mayor.
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4.
Supongamos que en dos países, A y B, la oferta agregada expresada en tasas de crecimiento es πt=πet+μ+z -αut, y la inflación esperada es igual a πt-1. Los dos países tienen el mismo valor para μ y para α. Supongamos que en la fecha t se observa en ambos países el mismo desempleo y la misma inflación pasada. La  diferencia entre los dos países es que en A se implementa en la fecha t una reforma laboral que reduce los salarios nominales. Por tanto en la fecha t:

a)
La inflación es más baja en B.

b)
No podemos saber en qué país es mayor la inflación.

c)
La inflación es más baja en A.
d)
La inflación es igual en los dos países.

9.
Conteste la siguiente pregunta en el contexto de una economía cuya curva de Phillips es de la forma πt-πte=-α(ut – un). Los agentes económicos forman sus expectativas de acuerdo a πte=1.5πt-1. Sabemos que α=2,  la diferencia entre la inflación observada y la inflación esperada es de 2%, y la inflación del periodo anterior fue de 4%. ¿Cuál es la inflación de este periodo y la tasa de desempleo observada si la tasa natural de desempleo es 3.5%?

a)
6%, 2.5% respectivamente.

b)
8%, 2.5% respectivamente.
c)
6%, 9% respectivamente.

d)
8%, 9% respectivamente.

13.
Suponga que la curva de Phillips esta dada por la siguiente función πt – πt-1 = -α(ut – un) y que los parámetros toman los valores µ=0.02, z=0.04 y α=1. Se sabe que la inflación en el período pasado fue de πt-1 =3% y que en el período t se ha reducido en un punto porcentual, por tanto el desempleo en el período t es igual a: __________. Si ahora sabemos que       πt+1 =4%, el nivel de desempleo en el período t+1 es: __________.
a)
ut =5%; ut+1 =8%.

b)
ut =7%; ut+1 =4%.
c)
ut =7%; ut+1 =8%.
d)
ut =5%; ut+1 =4%.
17.
Suponga que tiene una ecuación de Phillips de la siguiente forma: πt = πe t+ 2 – 50ut.  Suponga que πe t = θπt-1  y que la inflación observada es estrictamente mayor que la inflación esperada.  En ese caso el valor de la tasa observada de desempleo es:
a)
Estrictamente mayor a 4%.
b)
Estrictamente menor a 4%.
c)
Igual a 4%.
d)
No se puede determinar con la información que tenemos.
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3. Considere una curva de Phillips de la siguiente forma:

πt-πt-1=-α(ut- un)

con una tasa de desempleo natural un=(μ+z)/α.

Suponga que los parámetros toman los valores μ=0.5, z=0.5, α=10.
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En la primera versión de la curva de Phillips, la tasa de inflación estaba relacionada negativamente con la tasa de desempleo. A partir de los 1970’s esta relación cambió: El cambio en la tasa de inflación estaba negativamente relacionado con la tasa de desempleo ¿Por qué ocurrió este cambio?
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4.
Supongamos que en dos países, A y B, la oferta agregada expresada en tasas de crecimiento es πt=πet+μ+z -αut, y la inflación esperada es igual a πt-1. Los dos países tienen el mismo valor para μ y para α. Supongamos que en la fecha t se observa en ambos países el mismo desempleo y la misma inflación pasada. La  diferencia entre los dos países es que en A se implementa en la fecha t una reforma laboral que reduce los salarios nominales. Por tanto en la fecha t:

a)
La inflación es más baja en B.

b)
No podemos saber en qué país es mayor la inflación.

c)
La inflación es más baja en A.
d)
La inflación es igual en los dos países.

9.
Conteste la siguiente pregunta en el contexto de una economía cuya curva de Phillips es de la forma πt-πte=-α(ut – un). Los agentes económicos forman sus expectativas de acuerdo a πte=1.5πt-1. Sabemos que α=2,  la diferencia entre la inflación observada y la inflación esperada es de 2%, y la inflación del periodo anterior fue de 4%. ¿Cuál es la inflación de este periodo y la tasa de desempleo observada si la tasa natural de desempleo es 3.5%?

a)
6%, 2.5% respectivamente.

b)
8%, 2.5% respectivamente.
c)
6%, 9% respectivamente.

d)
8%, 9% respectivamente.

13.
Suponga que la curva de Phillips esta dada por la siguiente función πt – πt-1 = -α(ut – un) y que los parámetros toman los valores µ=0.02, z=0.04 y α=1. Se sabe que la inflación en el período pasado fue de πt-1 =3% y que en el período t se ha reducido en un punto porcentual, por tanto el desempleo en el período t es igual a: __________. Si ahora sabemos que       πt+1 =4%, el nivel de desempleo en el período t+1 es: __________.
a)
ut =5%; ut+1 =8%.

b)
ut =7%; ut+1 =4%.
c)
ut =7%; ut+1 =8%.
d)
ut =5%; ut+1 =4%.
17.
Suponga que tiene una ecuación de Phillips de la siguiente forma: πt = πe t+ 2 – 50ut.  Suponga que πe t = θπt-1  y que la inflación observada es estrictamente mayor que la inflación esperada.  En ese caso el valor de la tasa observada de desempleo es:
a)
Estrictamente mayor a 4%.
b)
Estrictamente menor a 4%.
c)
Igual a 4%.
d)
No se puede determinar con la información que tenemos.
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2.
Considere la siguiente información. La inflación en un país sigue la siguiente ecuación:


πt- θπt-1=μ+z-αut, donde α=1, μ>0, z=4%. Suponga que θ=1. Suponga que πt-1=5%, y que la tasa natural de desempleo es 5%. Calcule la tasa de desempleo tal que en este país haya una deflación. 

a)
Mayor a 10%.
b)
Igual a 5%.

c)
0%.

d)
Menor a 8%.

14.
Supongamos que en cierto país se ha calculado empíricamente que la tasa natural de desempleo es de 6%. En este país las personas calculan sus expectativas de inflación dando un peso de 1.5 a la inflación pasada. Suponga que la inflación en el período pasado fue de 4% y la tasa de desempleo observada es de 8%. Además el parámetro α toma un valor de 1. La curva de Phillips es πt =πet-α(ut-un). ¿Cuál es la tasa de inflación hoy? 
a)
8%.

b)
6%.

c)
4%.
d)
2%.

18.
Considere que la Curva de Phillips está dada por πt=πet+0.45-3ut. Además considere que la inflación esperada es πet =θπt-1. Calcule el valor de la tasa  natural de desempleo y de la tasa observada de desempleo si θ=0.3. Suponga que πt=0, πt-1=10%. Al hacer cálculos, use decimales al tomar en cuenta los valores de πt, πt-1.
a)
La tasa  natural de desempleo es 10% y la tasa de desempleo observada es 10%.

b)
La tasa  natural  de desempleo es 15% y la tasa de desempleo observada es 16%.
c)
La tasa  natural de desempleo es 10% y la tasa de desempleo observada es 16%.

d)
La tasa  natural de desempleo es 15% y la tasa de desempleo observada es 18%.

27.
Considere la siguiente curva de Phillips: πt=πt-1+(μ+z)-αut, con μ=0.2, z=0.4 y α=6 (La tasa natural de desempleo es_____. Si el cambio en la inflación es de 3%, ¿cuál es el valor de la tasa de desempleo observada? Al hacer cálculos, use decimales al tomar en cuenta el cambio en la inflación.
a)
5%; 9.5%.

b)
10%; 8%.
c)
10%; 9.5%.
d)
5%;  10%.
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1.
Recientemente en cierto país se realizó una reforma laboral. Considere el modelo del mercado laboral. Suponga que F(u,z)=1-u+z. Inicialmente z=0.1. El margen sobre costos de las empresas es μ=0.25. Con la reforma es más barato para las empresas despedir a los trabajadores, lo que se refleja en un nuevo valor de z que es z’=0.05. Responda a la siguiente pregunta: ¿A la misma tasa de desempleo inicial, cuánto cambiaría el salario real de acuerdo a la Ecuación de Salarios? Use dos decimales en sus cálculos.

a)
Permanece constante.

b)
Cae de 0.80 a 0.70.

c)
Sube de 0.80 a 0.90.

d)
Cae de 0.80 a 0.75.
4.
Considere el modelo de la Curva de Phillips. Dos países están descritos por la ecuación πt=πet+μ+z-αut. Suponga que el valor de z refleja únicamente la existencia de un seguro de desempleo. Además considere que la inflación esperada es πet =πt-1. En el país A los parámetros toman los valores μ=0.05, z=0.04, α=1, y se observa una tasa de desempleo de 5%. En el país B los parámetros toman los valores μ=0.01, z=0.1, α=1, y se observa una tasa de desempleo de 20%. ¿En qué país está cayendo la tasa de inflación? Al hacer cálculos, use decimales para las tasas de desempleo.

a)
La inflación está cayendo en el país en el que las empresas tienen un menor margen sobre costos, comparado con el otro país.
b)
Sin más información sobre cada país no podemos saber qué pasa con el cambio en la inflación.

c)
La inflación está cayendo en el país en el que el seguro de desempleo es menor, comparado con el otro país.

d)
La inflación está cayendo en el país que tiene la tasa de desempleo más baja, comparado con el otro país.

7.
Considere el modelo de la Curva de Phillips. Una economía está descrita por la ecuación πt=πet+μ+z-αut. Suponga que el margen que las empresas cobran sobre costos es igual a 0.01. Además, α=1, z=0.02. En este país la inflación promedio en el pasado ha sido igual a cero. Escoja la afirmación correcta. Al considerar las tasas de desempleo use decimales.

a)
La tasa natural de desempleo es 3%. Si el desempleo observado es igual a 2%, entonces en este país hay deflación.

b)
La tasa natural de desempleo es 2%. Si el desempleo observado es igual a 2%, entonces la inflación es estrictamente positiva.

c)
La tasa natural de desempleo es 2%. Si el desempleo observado es igual a 1%, entonces la inflación es igual a cero.

d)
La tasa natural de desempleo es 3%. Si el desempleo observado es igual a 4%, entonces en este país hay deflación.
12.
Suponga una economía en la que el margen de precios sobre costos es de 0.05 y cuya ecuación de salarios está dada por  W/P=1-αu+z donde α = 3 y z=0.10. En esta economía se aplican medidas para fomentar la competencia económica que reducen el margen de precios sobre costos a 0.04. Simultáneamente, los sindicatos aumentan su poder de negociación lo que aumenta z a 0.15. ¿Qué pasa en esta economía con el salario real y con la producción natural? Use dos decimales en sus cálculos.
a)
Tanto el salario real como la producción natural disminuyen.

b)
El salario real aumenta y no podemos saber con certeza qué pasa con la producción natural.

c)
El salario real aumenta y la producción natural disminuye.
d)
El salario real no cambia y la producción natural aumenta.

14.
Considere el modelo del mercado laboral. El margen μ que las empresas cobran por encima del salario nominal de los trabajadores es inicialmente 0.05. La ecuación de salarios es W=PF(u,z) con F(u,z)=1-u+z. Inicialmente z=0.03. Suponga que en esta economía el congreso aprueba un paquete de reformas. Una de ellas aumenta el poder de mercado de las empresas, y al mismo tiempo otra reforma reduce el pago que se da al desempleado mediante el seguro de desempleo, con lo cual ahora z=0.02 ¿Cuál era la tasa de desempleo natural antes de las reformas? Suponga que la tasa natural de desempleo después de las reformas es 0.1 ¿Qué reforma tuvo un efecto mayor en la tasa de desempleo? Utilice dos decimales en sus cálculos.

a)
un=0.08; la reforma que afectó al poder de mercado.
b)
un=0.36; la reforma que afectó al pago al desempleo.

c)
un=0.08; la reforma que afectó al pago al desempleo.

d)
un=0.08; ambas reformas tuvieron efectos de la misma magnitud.
15.
Suponga que la curva de Phillips está dada por la función πt = πte+ μ +z- αut y que los parámetros toman los valores µ=0.03, z=0.08 y α=0.5. Dos economistas están debatiendo la manera en la que se forman las expectativas de inflación en esta economía. Ellos conocen los valores de los parámetros µ, z, y α. La inflación del periodo anterior fue igual a la del periodo actual. Ambos economistas dicen que las expectativas de inflación están dadas por πte =θπt-1 pero el primer economista afirma que θ (es 1 y el segundo economista dice que θ (es cero. Si la inflación observada es 3% ¿qué tasa de desempleo concuerda con la hipótesis del economista 1? ¿Qué tasa de desempleo concuerda con la hipótesis del economista 2? Use dos decimales en sus cálculos.

a)
0.22 y 0.26, respectivamente.

b)
0.22 y 0.16, respectivamente.
c)
0.11 y 0.80, respectivamente.

d)
0.11 y 0.15, respectivamente.

28.
Suponga una economía que tiene una población activa de 1000 personas. La función producción es Y = 0.8N. La ecuación de salarios es F(u,z) = 1 – u + 0.2z. El valor de z es 0.3. El margen de precios sobre los costos es 0.041. Use tres decimales en sus cálculos. Si el nivel observado de producción de esa economía es 760, la tasa de desempleo observada es:

a)
Igual a la natural.
b)
Menor que la natural.
c)
Mayor que la natural.

d)
No podemos determinarlo sin más información.
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8.
Suponga que la curva de Phillips está dada por: πt = πe + 
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+

m

- αut. Adicionalmente sabemos que μ = 0.07 y z =0.08. En esta economía la tasa natural de desempleo es 5% (un=0.05) Si la tasa de desempleo observada es de 6%, ¿cómo son las expectativas de inflación?
a)
Iguales que la inflación observada, ambas son 3%.

b)
La inflación observada es mayor en 3 puntos porcentuales a la inflación esperada.

c)
La inflación esperada es mayor en 3 puntos porcentuales a la inflación observada.

d)
La diferencia entre la inflación observada y la inflación esperada es de 6%.

9.
Suponga una economía que tiene una proporción extremadamente alta de los convenios salariales que están indexados a la inflación actual. En este caso:

a)
Los salarios nominales permanecen constantes ante variaciones en la tasa de desempleo, y por lo tanto la Curva de Phillips es horizontal.

b)
Los salarios nominales no están correlacionados con las variaciones en el nivel de precios actual  y por lo tanto el desempleo no afecta a la inflación actual.

c)
Una reducción del desempleo provoca una variación en la inflación muy chica y por lo tanto la Curva de Phillips va desapareciendo.

d)
Una reducción del desempleo provoca una variación en la inflación muy grande y por lo tanto la Curva de Phillips va desapareciendo.

10.
Considere una Curva de Phillips con expectativas de inflación como

πt = πe + 
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- αut, donde µ = 0.5, z= 0.5 y α= 20. Adicionalmente, en esta economía el Banco Central ha mantenido la inflación constante e igual a 10% por mucho tiempo y  πte= πt-1. Suponga que en t, el Banco Central realiza una expansión monetaria sorpresiva la cual genera un aumento en la inflación a πt = 30% y luego mantiene la tasa de inflación en ese monto permanentemente. Esta política económica genera:

a)
Una tasa de desempleo en t igual a ut= 4%;

 en t+1 ut+1= un= 5%

b)
Una tasa de desempleo en t igual a ut= 6.5%;
 en t+1 ut+1= un= 6%

c)
Una tasa de desempleo en t igual a ut= 4%;

 en t+1 ut+1= un= 6%

d)
Una tasa de desempleo en t igual a ut = 6.5%;
 en t+1 ut+1= un= 5%

Primavera 2013
5.
Suponga que las reformas estructurales, como la de telecomunicaciones, fomentan mayor competencia, con lo que el margen de las empresas que inicialmente era de 60%, se reduce a 25%. ¿Cuál sería el efecto en la tasa natural de desempleo? Considere F(u,z)=1-u+.25z. z=0.1. Use tres decimales en sus cálculos.

a)
Ninguno, la tasa de desempleo no cambia.

b)
Sube de 40% a 60%.

c)
Cae de 22.5% a 10%.

d)
Cae de 40% a 22.5%.
13.
Considere el modelo de la Curva de Phillips. La siguiente información describe a una economía llamada A:

πt = πet –α(ut-un) 

πet = θ πt-1
μ=0.05,     z=0.01,      α=1,     θ=0.5,      ut=0.07,     πt-1=0.05.

Calcule el nivel de inflación πt. Ahora, considere una economía B, que es idéntica a la ya descrita, salvo por el hecho de que los monopolistas cobran un menor margen sobre costos. ¿En qué economía es mayor la inflación?
a)
0.010; en la B.
b)
0.010; en la A.

c)
0.015; en la A.
d)
0.015; en la B.

20.
Suponga una economía con una curva de Phillips así: πt – πe t = -α(ut – un). Las expectativas de inflación están determinadas por πe t = 0.5 πt-1, y que los parámetros tienen los valores que a continuación se presentan µ=0.06, z=0.12 y α=2. La inflación del año anterior fue de 4% y la tasa de desempleo del año t es de 6%. Con esta información determina cuál es el valor de la inflación  del año t y cuál debería ser el valor de la inflación en el año t+1 si es que en ese año (t+1) la tasa de desempleo (ut+1) fuera igual a la tasa natural de desempleo (un).

a)
6% y 3%

b)
8% y 4%
c)
6% y 6%

d)
8% y 8%

Otoño 2013
4.
Suponga que la tasa de desempleo observada de una economía es 8.5%. Usted sabe que en esta economía:   πt = πet –α(ut-un)   y  πet = πt-1. Si observamos que la inflación está disminuyendo, ¿cómo será la tasa natural de desempleo de esta economía?

a)
Mayor a 8.5%.

b)
Igual a 8.5%.

c)
Menor a 8.5%.
d)
No podemos saber la tasa natural de desempleo porque necesitamos , a y z.

5.
En el contexto de la curva de Phillips visto en clase, suponga una economía descrita por: 

πt = πet –α(ut-un) 

πet = θ πt-1
μ=0.05,

z=0.05,
α=0.8,

θ=1.2,

ut=0.10,
πt-1=0.06.

El valor inicial de θ es 1.2. Ahora, calcule cuál debería de ser el valor de θ para que la economía se encontrara en la tasa de desempleo no aceleradora de la inflación (NAIRU por sus siglas en inglés).

a)
9.20
b)
5.23

c)
1.53
d)
0

26.
Responda esta pregunta de acuerdo a la curva de Phillips. Una economía presenta los siguientes datos: 

πt = πet –α(ut-un) 

πet = θ πt-1
μ=0.011,
z=0.011,
α=0.4,
θ=0.5,

ut=0.06,
πt-1=0.10.

Calcule la inflación del periodo t.  Ahora, para el siguiente periodo, t+1, diga cuál sería la inflación si el desempleo de esta economía se situara en su tasa natural. 
a)
4.8%; 2.4%
b)
4.8%; 5.2% 

c)
10%; 2.4%.

d)
10%; 5.2%

Primavera 2014

Otoño 2014
6.
Conteste la siguiente pregunta en el marco del modelo laboral visto en clase. Suponga que las empresas fijan sus precios de acuerdo a P=(1 + µ)W, donde µ=1, y los trabajadores quisieran un salario en función de F(u,z)= z - αu, donde z=0.6 y α=2. Determine la tasa natural de desempleo.

a)
5%
b)
1.1%

c)
7.5%

d)
1%

7.
Conteste la siguiente pregunta en el marco del modelo laboral visto en clase. Suponga que las empresas fijan sus precios de acuerdo a P=(1 + µ)W y los trabajadores quisieran un salario en función de F(u,z) = 1 – αu + z. ¿Qué representa α en esta función?

a)
El multiplicador keynesiano.

b)
El impacto que tiene la tasa de desempleo sobre la determinación de los salarios.
c)
El impacto que tienen los salarios sobre la tasa de desempleo.

d)
El multiplicador de la política laboral.

12.
Para incrementar la capacidad productiva de una economía, es necesario:

a)
Aplicar políticas fiscales continuamente.

b)
Aplicar políticas monetarias continuamente.

c)
Mejorar la productividad de los trabajadores.
d)
Disminuir los salarios nominales.

Primavera 2015
1.
La tasa natural de desempleo es la tasa de desempleo que ocurre cuando:

a)
El mercado de dinero está en equilibrio.

b)
El mercado de bienes y el mercado de dinero están en equilibrio.

c)
El mercado laboral está en equilibrio.

d)
El salario real es 1.

12.
Suponga una economía que inicialmente se encuentra produciendo en su nivel natural de producción. Si los individuos deciden reducir su propensión marginal a ahorrar, ¿qué se producirá en el corto plazo?

a)
Una disminución en el salario nominal.

b)
Un incremento en el salario real.

c)
Un incremento en el salario nominal.

d)
Ningún cambio en el corto plazo.

15.
Cuando el nivel de precios observado es igual al nivel esperado de precios, sabemos que:

a)
La tasa de desempleo es cero.

b)
La tasa natural de desempleo es cero.

c)
La producción observada es igual al nivel natural de producción.

d)
Los precios esperados tenderán a subir.

Otoño 2015

No hay

Primavera 2016

16.
Considere una economía cuya función producción es Y = 2N, donde el margen del precio sobre los costos (() es de 20% (0.20), la variable residual en la determinación de los salarios (z) vale 0.015, la función de salarios está representada por F(u,z) = (1 – u + 2z), donde u es la tasa de desempleo y la función de precios está representada por P=W(1 + (). La población económicamente activa es de 1,000 personas y el nivel actual de producción de esta economía es 1,800.  La tasa actual de desempleo es _____ y la tasa natural de desempleo es _____. (Utilizar 3 decimales en los cálculos)

a)
14.0%; 10%

b)
10%; 19.7%

c)
19.7%; 19.7%

d)
10%; 14.0%
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